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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ З  СОЦІАЛЬНИМ 

БЛАГОПОЛУЧЧЯМ ПРАЦІВНИКА 

Наше дослідження феномену вигорання у вчителів Донецької та 

Луганської областей дало два неочікувані результати. По-перше, виявилося, 

що професійне вигоряння вчителів, які працювали у 10 км. зоні від лінії 

розмежування і мали у зв’язку з цим численні стреси поза роботою, не 

відрізнялося від професійного вигоряння вчителів, які працювали за 60 - 100 

км від лінії зіткнення у населених пунктах, які не піддавалися обстрілам (4, 

p.20 ). По-друге, у процесі комплексної роботи щодо подолання вигоряння 

вчителів, які працюють у 10-км. зоні, стало очевидно, що на зниження 

показників емоційного вигоряння і деперсоналізації вчителів - учасників 

проекту впливало покращення їхнього соціального самопочуття, зумовлене 

подоланням відчуття  незахищеності, поверненням до планування життя,  

формуванням мережі взаємопідтримки,  приділенню більшого часу своїм 

улюбленим справам (1,  с.103 - 104 ). 

Це спонукало нас продовжити дослідження в цьому напрямку. У 2020 

році було проведене дослідження зв’язку професійного вигорання і 

соціального самопочуття педагогів м. Києва  (N51), яке продемонструвало, що 

серед вчителів у групі з максимально низьким індексом соціального 

самопочуття  79% респондентів мають дуже високий рівень емоційного 

виснаження,  у 100% дуже високий рівень деперсоналізації, тоді як у групі з 

високим індексом соціального самопочуття лише у 29% високий рівень 

емоційного виснаження, у 35% опитаних дуже високий рівень 

деперсоналізації (3, с.30). Також було проведене дослідження вигоряння 

операторів колцентрів (N74), кожен з яких за зміну обробляє десятки, а то й 

сотні запитів клієнтів і на її закінчення почувається повністю виснаженим. У 

операторів індекс соціально самопочуття не мав значимих кореляцій з рівнем 

емоційного виснаження і рівнем деперсоналізації (2, с.72). Враховуючи, що 

запал чи любов до роботи зазвичай не запобігають стресу на робочому місці 
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(5), можливо все ж припустити менше вигорання тих, чиї  життєві пріоритети 

більшою мірою орієнтовані на процесуальну, а не об’єктну сторони 

професійної діяльності.  

Оскільки соціальне самопочуття педагогів виступає мірою задоволення 

їх соціальних потреб, сподівань та прагнень ми вважаємо можливим пояснити 

зв’язок емоційного виснаження з індексом соціального самопочуття у вчителів 

розривом між очікуваннями від суспільства і матеріальною оцінкою їх праці 

та дефіцитом суспільного визнання важливості їхньої роботи.  Ці гіпотези ми 

плануємо перевірити у подальших дослідженнях 
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